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MAT203 GENEL TOPOLOJi I
ARA SINAV CALISMA SORULARI

. [:(=1,1) >R, f(x) = 55 fonksiyonunun bijektif oldugunu gosterip, tersini bulunuz.

. Asagidaverilen bagintilarin grafiklerini ¢izerek fonksiyon olup olmadiklarini arastiriniz.

a) R ={(x,y)eR?| x?>+y?=4}

b) R ={(x,y)eR?|x*=y?}

©) R ={(x,y)eR?||x|+|y|=2}

d) R ={(x,y)eR* | maks{lx||yl}=3}

. R*de(x, y)~(u,v) < x = uiletanimlanan bagintinin bir denklik bagintisi oldugunu

gosterip, (1,2) ve (3,0) in denklik siniflarini bulunuz.

. NxNde(x,y)~(u,v) <= xv=yu ile tammlanan bagintinin bir denklik bagintisi

oldugunu gosterip, (1,2) ve (2, 3) tin denklik simiflarin1 bulunuz.

. f : X — Y bir fonksiyon olmak iizere, x;, x, € X icin x; ~ x, <= f(x;) = f(x,) ile

tanimlanan bagintinin bir denklik bagintisi oldugunu gésteriniz.

R nin asagida verilen alt kiimelerinin maks, min, inf ve suplarini bulunuz.
a) A=(0,1) b) B=]0,1]
¢ C=(0,1)NQ dD={1+1|neN}

. N x N kartezyen carpim kiimesi sayilabilirdir, ispat ediniz.

X ve Y kiimeleri sayilabilirdir <= X x Y kartezyen carpim kiimesi sayilabilirdir,

ispatlayiniz.

={a,b,c,d,e, f,g, h} kimesi lizerinde bir R kismi siralama bagintis1 asagidaki

/\/\
\/\/
NS

Burada(x, y) € R dirancak ve ancak x = y veya x den y ye ok yoniinde bir ge¢is vardur.

sekilde tanimlansin.

A={b,c,e,h} kimesiicin minA, maksA,infA, supA, minimalA, maksimal A

ifadelerini bulunuz.
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N kiimesi tizerinde bir < kismi siralama bagintisia < b <= a | b (a, b yi tam béler)
seklinde tanimlansin. Buna gore;

a) A=1{2,3,5,8,10} icin minA, maksA, infA, supA, minimalA, maksimalA
ifadelerini bulunuz.
b) B={1,2,3,2%,23,24 ...,21% icin minB, maksB,infB, supB, minimalB,

maksimalB ifadelerini bulunuz.

X ={a,b,c,d, e} olmak tizere (P(X), €) kismi siral1 kiimesi verilsin.
A={{a,b},{a,b,c},{b,c},{a,d}} smfiicin minA, maksA,infA, supA,
minimal A, maksimalA ifadelerini bulunuz.

X #0 bir kiime, (Y, o) bir topolojik uzay ve f : X — Y bir fonksiyon olsun.
T={f"YG)| G € o} siifinin X {izerinde bir topoloji oldugunu gosteriniz.

X #0 bir kiime olmak tizere T = {G C X | G¢ sayilabilir} U {#}} sinifinin X tizerinde bir

topoloji (tiimleyeni sayilabilir topoloji) oldugunu gosteriniz.

HerneNicin A, ={1,2,3,..,n}ve E,={n,n+1,n+2,...} olmak iizere;
7,={A, | n e N}U{h,N} ve 7, ={E, | n € N}u{@} siniflarinin N {izerinde birer topoloji

oldugunu gosteriniz.
X ={a, b, c} kiimesi lizerindeki ii¢, dort ve bes elemanl tiim topolojileri yaziniz.

X #@birkiimevea€ X olsun. 7,={GC X |aceGlu{l}vet?*={G C X |a ¢ G}U{X}
siniflarinin X iizerinde birer topoloji oldugunu gosteriniz.

T ={(—n, n) | n e N}U{, R} sinifi R tizerinde bir topoloji olur mu? Gosteriniz.

(X, 7) bir topolojik uzay ve A, B C X olmak {izere asagidaki ifadelerin dogrulugunu
ispatlayiniz.

a) A°UB°C(AUB)° b) A°NB°=(ANB)°

Her n e Nicin E, = {n,n+1,n +2,...} olmak {izere N {izerinde 7 = {E,, | n € N} U
{0} topolojisi verilsin. Asagidaki kiimelerin iclerini, yigilma noktalarini ve sinirlarini
bulunuz.

a) A={1,2,3,10,11,12} b) B={3,5,7,11,12,13,...} ¢) C=1{2,4,6,8,...}
R lizerinde 7 = {A C X | A° sayilabilir} U {#} topolojisine gore asagidaki kiimelerin

iclerini bulunuz.

a) [a,b] b) Q¢
c) R\{2,4,6,..} d) {+ | neN}
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(X, 7) topolojik uzay ve A C X olmak iizere, x € A dir ancak ve ancak x in her G acik
komsulugu icin AN G # 0 dir, ispatlayiniz.

X # () bir kiime ve a € X olmak {izere X tizerinde 7% = {G C X | a ¢ G}U{X} topolojisi

verilsin. Bir A € X icin A’ ={a} oldugunu gosteriniz.

(X, 7) bir topolojik uzay ve A, B C X olmak {izere asagidaki ifadelerin dogrulugunu
ispatlayiniz.

a) AUB=AUB b) ANBCANB

Her n € Nicin A, = {1,2,3,..., n} olmak tizere N tizerinde 7 = {A,, | n € N} U {0, N}

topolojisi verilsin. Asagidaki kiimelerin kapanislarini bulunuz.

a) A=1{2,4,8,9,10,..} b) B=1{5,8,10,12,13}
c) C={1,2,3} d) D ={10,11,...}
e) Ayricabutopolojide bir kiimenin yogun olabilmesi i¢in gerekli olan sart1 bulunuz.

(X, 7) bir topolojik uzay ve A € X olsun. X tizerindeki asagidaki topolojilere gore

A° (i¢i)ni, A (kapanis))ni ve A’ (yigilma noktalar))ni bulunuz.

a) Diskre (ayrik) topoloji b) indiskre (ayrik olmayan) topoloji

¢) Timleyeni sonlu topoloji d) Tiimleyeni sayilabilir topoloji

(X, 7) bir topolojik uzay ve A, B € X olmak lizere asagidaki ifadelerin dogrulugunu
ispatlayiniz.

a) (AUBY=A"UB’ b) (ANB)Y CA'NB’

(X, 7) topolojik uzay ve A € X olmak tizere, A kapaldir ancak ve ancak A’ C A dr,
ispatlayiniz.

Bir (X, 7) topolojik uzayinda bir A C X i¢in AU A’ kiimesi kapaldir, gosteriniz.

X ={a,b,c,d, e} kiimesi lizerinde tanimlanan
tv={X,0,{a},{a, b}, {a,c,d},{a,b,c,d},{a, b, e}} topolojisine gore
A ={a,b,c} ve B = {b, e} kiimelerinin icini, disini, kapanisini, sinirin1 ve yigilma

noktalarini bulunuz.
R de 7 ={(—o0, x) | x e R}U{h, R} topolojisi verilsin. A={4,6,7,8} olmak iizere;

a) A° (sinir)=?

b) A’ (yigilma noktalary)=?
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X ={a,b,c,d, e} kiimesi tizerinde
v={X,0,{a,b},{c,d,e},{a},{c,d},{a,c,d} {a,c,d, e} {a,b,c,d}}topolojisiverilsin.

A={b, c,d} olmak lizere;
a) A° (ici)=? b) A4 (dis1)=? c) A (kapanis)=? d) A’ (sinir))=?

(X, 7) bir topolojik uzay, a € X ve a nin komsuluklar sinifi .4, olmak {izere
A, B € ¥, ise AN B € 4, oldugunu gosteriniz.

Her n e Nicin E, ={n,n+1,n+2,...} olmak {izere N tizerinde 7 = {E,, | n € N} U {0}

topolojisi verilsin. A={1,2,3,7,9,10} kiimesi {izerindeki alt topolojiyi (7 ,) bulunuz.
R nin %, alt limit topolojisine gore N tizerindeki 7y alt topolojisini bulunuz.

(R, %) ahisilmis topolojik uzay olmak iizere, A = [0, 1] kapali araligina gore asagidaki
kiimeler acik midir, kapali midir?

a) (3,1] b) (3,5 ©) (0, 5] d) [7,3]
X ={a,b,c,d,e, f}kiimesiiizerinde t ={X,0,{a, b, c},{b,c},{d, e}, {b,c,d,e}} topolo-
jisi verilsin. A={a,c,d,e}ve U ={a,d, e} olmak iizere;

a) A dakiacik ve kapali kiimeleri bulunuz. (7, =?, K;, =?)

b) U kiimesinin A daki i¢ini, yigilma noktlarini ve kapanisini bulunuz.

(U2=2, U;=2, U,=?)

R reel sayilar kiimesi tizerinde %2/ =alisilmis, 7=tiimleyini sonlu, %; =alt limit

topolojileri verilsin. 7 C % C %; oldugunu gosteriniz.
X ={a, b, c,d, e} kiimesi verilsin.

a) f={{a,b,c},{b,c,d},{b,c,e}} sinifi X tizerindeki bir topoloji icin baz

olabilir mi?

b) . ={{a,b,c},{b,c,d},{c,d,e}} smifi tarafindan iiretilen topolojiyi bulunuz.

a) B ={[x,o0)| x €R} smifi baz olacak sekilde R iizerinde bir topoloji var midir?
b) . ={(—00,x]| x € R}U{[x,00) | x € R} siifi tarafindan iiretilen topolojiyi

bulunuz.

(R, 2 *) iist limit uzay verilsin. g ={(x, y]| x,y €Q ve x < y} smifi verilen topoloji

icin bir baz olur mu?



